



REPUBLIKA HRVATSKA  
Ministarstvo  
turizma i sporta

„Turizam - pristupačan svima”

# PRIMJERI IZ PRAKSE

Darijo Jurišić, zamjenik pravobraniteljice  
za osobe s invaliditetom



PRAVOBRANITELJ ZA  
OSOBE S INVALIDITETOM

Zagreb, 11. svibnja 2023.

# Arheološki muzej Istre



**Arheološki muzej Istre u Puli =>** realizacijom projekta **COME-IN!** omogućili su da prostori poput Amfiteatra i Galerije muzeja postanu pristupačni – izgrađeno je vanjsko dizalo i osigurana podizno spuštajuća platforma koji posjetiteljima sada omogućavaju i olakšavaju izravan pristup prostorima muzeja.

# Hrvatsko narodno kazalište



Zgrada Hrvatskog narodnog kazališta u Splitu => prilikom rekonstrukcije ranije nepristupačan ulaz osobama koje se kreću u invalidskim kolicima sada je učinjen pristupačnim svima sukladno načelima univerzalnog dizajna.

# Aqutika - Slatkovodni akvarij Karlovac



Dobitnici su nagrade „**Plavi cvijet pristupačnosti**“ za **2017. godinu** za osiguravanje pristupačnosti osobama s invaliditetom i osobama smanjene pokretljivosti. Prostor je prilagođen osobama smanjene pokretljivosti, označeni su pristupi i sadržaji slabovidnim osobama, u interpretacijskom dijelu vodiči jasnijim prikazom slabovidnim osobama nastoje dočarati sadržaje. Osiguravanje pristupačnosti ostvareno je u četiri kategorije: arhitektonska, komunikacijska, ekonomska i društvena pristupačnost.

# Uži centar grada Osijeka



Javne površine trgova i ulica užeg centra grada Osijeka izvedene su u istoj razini, bez podizanja nogostupa i uz kontinuirano niveliranje svih pješačkih površina i po potrebi izvođenje rampi i kosina.

# Šumska staza Bliznec u Zagrebu

Duga 800 metara, izvedbom i sadržajem potpuno prilagođena osobama s invaliditetom, mogu je koristiti osobe s teškoćama u kretanju, slijepe i slabovidne osobe, kao i svi drugi. Široka je za dvosmjernan prolaz u invalidskim kolicima, a ima nagib od 5% tako da ga osobe u kolicima mogu samostalno savladavati. Duž cijele staze postavljene su informativne/edukativne ploče na latiničnom i Brailleovom pismu.



# Osjetilni park na Bundeku u Zagrebu

Osjetilni park na Bundeku u Zagrebu primjer je pristupačnosti u području rekreacije i slobodnog vremena gdje posjetitelji mogu vidjeti, opipati i okusiti bilje i plodove. Svi objekti, uređaji kao i bilje obilježeni su natpisima na Brailleovom pismu. Promjene smjerova staza obilježene su drukčijom obradom hodnih površina, graničnicima, mobilnim strukturama ili mirisnim biljem, a staze su prilagođene kretanju slabovidnih osoba.



# Grad Ljubljana pristupačnost javnih površina



Ljubljana, glavni i najveći grad Slovenije, sa svojih više od 288.000 stanovnika, osvojio je drugu nagradu u natjecanju za *EU nagradu za pristupačnost grada 2018.* (zajedno s Lyonom, Luksemburgom i Viborgom).



# Savjeti umjesto zaključaka

- ✓ Pristupačne javne površine omogućavaju jednostavniju uporabu za sve profile korisnika.
- ✓ Planiranje pristupačnosti srednjoročno i dugoročno smanjuje troškove i vrijeme izvođenja, posebno kad se nakon završetka radova utvrdi potreba prilagođavanja prostora određenim skupinama korisnika.
- ✓ Ako su građevina i prostor od početka planiranja planirani biti pristupačnima, neće biti potrebno naknadno prilagođavanje.
- ✓ Univerzalni dizajn može biti samo jedna od moralno i fiskalno najodgovornijih stvari koje možemo učiniti.





## KONTAKT:

Pravobranitelj za osobe s invaliditetom  
Savska cesta 41/3  
10 000 Zagreb, Hrvatska

Telefon: 01/6102 170, Faks: 01/6177 901

E-mail: [ured@posi.hr](mailto:ured@posi.hr)

Službena mrežna stranica: <http://posi.hr>

